Тема: Организация вычислений при помощи компьютера
Класс:  7  

Формируемая компетентность: компетентность разрешения проблем 
Аспект: применение технологии, 
Уровень –  II 

Стимул: На факультативе «Физика. Химия»  ученики 6 класса изучали тему «Белки, жиры, углеводы». Вот их домашнее задание.

Задача:  Имеется список продуктов, для которых указано процентное содержание жиров, белков и углеводов (таблица 1). В таблице 2 дан перечень блюд и продуктов, которые есть в школьной столовой и буфете. Требуется рассчитать содержание в них жиров, белков и углеводов в соответствии с нормой потребления.

Задачная формулировка: Подготовьте заполнение электронной таблицы для решения этой задачи. Решите задачу.

Проверьте, будет ли достаточным соотношение между белками, жирами и углеводами, если употребить все эти продукты в пищу за 1 день. Запишите результат проверки.

Требования:

· жиров -33% ,

· белков -11% ,

· углеводов – 56%  

Таблица 1     Содержание белков, жиров и углеводов в продуктах (на 100 грамм)

	Продукт
	Белки, %
	Жиры, %
	Углеводы, %

	Хлеб пшеничный
	6,7
	0,7
	50,3

	Картофель молодой
	1,7
	-
	20,0

	Морковь
	1,3
	-
	7,6

	Огурцы свежие
	0,7
	-
	2,9

	Апельсины
	0,8
	-
	9,2

	Яблоки свежие
	0,3
	-
	11,5

	Молоко
	2,8
	3,5
	4,5

	Мороженое
	2,7
	3,3
	21,2

	Масло сливочное
	0,4
	78,5
	0,5

	Говядина
	15,2
	9,9
	-

	Свинина
	12,2
	35,5
	-

	Сахар
	-
	-
	95,5

	Шоколад
	5,8
	37,5
	47,6

	Яйцо куриное
	10,6
	11,3
	-


Таблица 2     Перечень блюд и продуктов

	Название 
	Норма в граммах

	Бефстроганов из говядины
	1/50

	Рис отварной
	1/150

	Хлеб
	1/60

	Сок фруктовый 
	1/200

	Св. огурец
	50/50

	Гречка отварная
	1/150

	Отбивная (свинина)
	1/150

	Пюре картофельное
	1/150

	Чай с сахаром
	1/200/25

	Яйцо отварное
	1/60

	Яйцо  под майонезом
	1/60/20

	Рожки отварные
	1/150

	Сыр
	1/50

	Молоко
	1/200

	Яблоко
	1/125

	Апельсин
	1/150

	Бутерброд с маслом и сыром
	1/25/50

	Мороженое
	1/90

	Шоколад
	1/30

	Рулетик с начинкой
	1/60

	Суп с вермишелью
	1/200

	(макароны - 25 г, мясо говядина-50г, картофель -50 г, морковь - 10 г.)


Модельный ответ:

	Продукты
	белки
	жиры
	углеводы
	б
	ж
	у

	Хлеб пшеничный
	6,7
	0,7
	50,3
	4,02
	30,18
	18,1

	Картофель/Картоф. пюре
	1,7
	0
	20
	2,55
	0
	30

	Морковь
	1,3
	0
	7,6
	0,13
	0
	0,76

	Огурцы свежие
	0,7
	0
	2,9
	0,35
	0
	1,45

	Апельсины
	0,8
	0
	9,2
	1,2
	0
	13,8

	Яблоки свежие
	0,3
	0
	11,5
	0,4
	0,0
	14,4

	Молоко
	2,8
	3,5
	4,5
	5,6
	7
	9

	Мороженое
	2,7
	3,3
	21,2
	2,43
	2,97
	19,08

	Масло сливочное
	0,4
	78,5
	0,5
	0,1
	19,6
	0,1

	Говядина/бефстроганов
	15,2
	9,9
	0
	7,6
	4,95
	0

	Свинина/отбивная
	12,2
	35,5
	0
	18,3
	53,25
	0

	Сахар
	0
	0
	95,5
	0,0
	0,0
	23,9

	Шоколад
	5,8
	37,5
	47,6
	1,74
	11,25
	14,28

	Яйцо куриное
	10,6
	11,3
	0
	6,36
	0
	0,0

	Чай
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Рис
	7,0
	1,0
	0,0
	10,5
	1,5
	0

	Макароны
	10,4
	1,1
	71,5
	15,6
	1,65
	107,25

	Гречка
	12,6
	3,3
	57,1
	18,9
	4,95
	85,65

	Майонез
	0,2
	67,0
	1,8
	0,04
	13,4
	0,36

	Сок фруктовый
	2,0
	1,0
	17,0
	4
	2
	34

	Рулетики  с начинкой
	3,8
	11,9
	58,0
	2,28
	34,8
	20,9

	Сыр
	25,0
	45,0
	5,0
	12,5
	22,5
	2,5

	Бутерброд с маслом и сыром
	16,6
	72,3
	20,7

	Суп с вермишелью
	11,2
	5,2
	28,6

	Яйцо  под майонезом
	6,4
	13,4
	0,36

	итого
	93
	155
	362

	Белков - 15,2%

	Жиров - 25,4%

	Углеводов-59,3%


Результат проверки: Повышенное содержание белков и углеводов, содержание жиров ниже нормы.

Шкала оценивания:

1. заполнена  электронная таблица для решения этой задачи – 10 баллов

2. рассчитано содержание  жиров, белков и углеводов в соответствии с нормой потребления – 20 баллов

3. задача решена верно – 5 баллов

4. записан  результат проверки  -  3 балла

 Максимальный балл: 38 баллов

Шкала перевода баллов в отметку:

38 баллов – отметка «5»

35-37 баллов – отметка «4»

30-34  баллов – отметка «3»

